
Consiglio Comunale INT 731 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

SICUREZZA DEI TASSISTI A TORINO. RICHIESTA INTERVENTI URGENTI
CONTRO AGGRESSIONI E RAPINE

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

negli ultimi mesi si è verificato un aumento di aggressioni, furti e rapine ai danni di tassisti operanti
nella città di Torino, con episodi documentati in zone come via Brindisi, corso Regina Margherita,
via Palestrina, via Sacchi e altre aree periferiche o della movida;

i conducenti, in particolare quelli in turno serale o notturno, sono esposti a rischi crescenti per la
propria incolumità fisica e per la sicurezza del veicolo;

diverse  associazioni  di  categoria  hanno  pubblicamente  denunciato  l’escalation  di  violenze,
sollecitando misure concrete da parte dell’amministrazione comunale;

episodi  recenti  hanno  evidenziato  la  necessità  di  prevenzione,  coordinamento  con  le  forze
dell’ordine e investimenti in strumenti di sicurezza.

CONSIDERATO CHE

alcuni tassisti hanno già attivato a proprie spese sistemi di videosorveglianza a bordo o dispositivi
di segnalazione d’emergenza, ma mancano soluzioni standardizzate e sostenute pubblicamente.

l’Amministrazione ha la facoltà, anche in collaborazione con la Polizia Municipale, di definire zone
sensibili, installare telecamere e promuovere iniziative di tutela del servizio pubblico taxi;

in  altre città italiane si  stanno sperimentando bottoni  d’allarme collegati  alle centrali  operative,
protocolli rapidi di segnalazione e formazione del personale taxi per l’autotutela.

Pag 1 di 2



INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

se l’Amministrazione comunale sia a conoscenza del fenomeno e quanti episodi violenti ai danni
dei tassisti siano stati segnalati negli ultimi dodici mesi;

se esista un piano specifico di videosorveglianza nei pressi delle aree di attesa taxi, specialmente
nelle zone periferiche o notoriamente critiche;

se si  intenda predisporre un sistema di dispositivi  di  allarme a bordo, anche attraverso bandi o
contributi dedicati;

quali  azioni  concrete  siano state  o  saranno avviate  per  garantire  maggiore  sicurezza  ai  tassisti
durante il servizio notturno;

se  sia  possibile  avviare  un  tavolo  tecnico  permanente  con  rappresentanti  dei  tassisti,  forze
dell’ordine e Comune per monitorare l’evoluzione del fenomeno.

Torino, 24/07/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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